

ВСЕ СЛУЧАЙНОЕ – НЕСЛУЧАЙНО



Продолжение. Начало на 11-й стр.

ОДНА ПРОФЕССИЯ НА ДВОИХ

Интересно, что в роду у Н.Н. Пархимовича педагогов не было. А вот у М.Ф. Кунтыш родная тетя Н.Ю. Девятковская-Бульбенова, мамина сестра, работала учителем математики в школе в деревне Дуниловичи Витебской области. Преподаватель и сегодня помнит, как, будучи маленькой девочкой, сидела рядом с ней, когда та проверяла тетради.

«Моя младшая сестра Любовь работает учителем иностранного языка в Клайпеде, – рассказала Марина Фёдоровна. – К слову, у меня в жизни никогда не возникало желание быть кем-то еще, кроме педагога. А то, что работаю всю жизнь именно в вузе, связываю с таким знаком судьбы. На одной из первых лекций по введению в языкознание один из любимых моих преподавателей Джеват Садыкович Сетаров спросил, знаю ли я происхождение своей фамилии и пристыдил меня, почему-то в красках описав мою деятельность как преподавателя института, который через 4 года будет вести занятия у студентов, а не знает ответа. А фамилия у меня тюркского происхождения (кунтуш – род верхней мужской одежды, сначала турецкий мундир, потом основа костюма белорусской шляхты).

А может, случайностей не бывает? Пархимович – шляхетская фамилия, а наша дочь Юлиана занимается изучением случких поясов – важной детали кунтушового строя мужского костюма XVIII века».

По мнению супругов, одна профессия на двоих – это одновременно и сложно, и легко. Не всегда интересно обсуждать одинаковую работу: Николай Николаевич делится, лишь если происходит что-то чрезвычайное, а вот Марина Фёдоровна эмоционально может рассказывать и о незначительных вещах.

По стопам родителей пошла и дочь Юлиана. Девушка в свое время окончила Ви-

тебский государственный технологический университет, после чего работала художником на предприятии «Ковры Бреста». Выпускницу признали лауреатом XXII Республиканского конкурса научных работ студентов, и она получила право быть зачисленной в магистратуру любого университета без экзаменов. Юлиана выбрала Белорусский государственный университет культуры и искусств. А будучи магистром искусствования, поступила в аспирантуру ВГУ. В этом году ее окончила и, как надеются родители, вскоре защитит кандидатскую диссертацию.

Юлиана занимается интересной темой. Под руководством кандидата технических наук, профессора Галины Васильевны Казарновской Юлиана разработала коллекцию текстильных аксессуаров по мотивам случких поясов.

ЛЮБОВЬ К ПУТЕШЕСТВИЯМ И ДРУГ К ДРУГУ

Супруги очень любят путешествовать, они уже объехали многие знаменитые места России, добрались до Сибири. На лето-2020 была запланирована поездка на Дальний Восток, но, к сожалению, помешала ситуация с коронавирусом.

Еще Н.Н. Пархимович любит концерты симфонической музыки в нашей филармонии и привлекает к этому досугу жену и дочь. А на выходных заботливый муж и папа балует родных собственноручно приготовленными деревенскими блюдами.

«Юлиана однажды написала, что от папы узнала, что любят не за идеальность и вообще ни за что-то, а просто так, несмотря ни на что и непонятно почему. Николай Николаевич – ангел-хранитель нашей семьи, – подытожила Марина Фёдоровна. – Секрет наш не в компромиссах, а в «неблагоразумном» отношении к жизни и друг к другу, в терпении и высшем благоразумии нашего любимого мужа и отца».

Алеся ДУБРОВСКАЯ.
Фото из семейного архива педагогов.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЗАГАДОЧНАЯ И СУРОВАЯ АНТАРКТИДА



«Я словно побывал на другой планете» – так начал свой рассказ о самом южном континенте планеты Земля Никита ИЗИДЕРОВ, выпускник 2018 года биологического факультета нашего университета, специальность «География» (сейчас – факультет химико-биологических и географических наук). Молодой человек принимал участие в 12-й Белорусской антарктической экспедиции. На шестом материке он находился четыре с половиной месяца. За это время Никита получил много ярких впечатлений, которыми согласился поделиться с нашими читателями.

О том, что осенью прошлого года был отбор участников для экспедиции, он узнал из средств массовой информации. Приехал в Минск, прошел медицинский осмотр и психологическое тестирование.

Выдержать серьезный конкурс-отбор Никита смог благодаря опыту и практическим навыкам, которые он приобрел в ходе учебных полевых практик по физико-географическим дисциплинам. В студенческие годы молодой человек активно занимался спортом, туризмом и краеведением, руководил кружком по скалолазанию.

В составе команды из 7 человек Никита отправился навстречу Антарктиде.

«Сначала мы летели из Минска до Кейптауна, везли с собой научные приборы, медикаменты, продукты питания и теплую одежду».

Затем пересаживались на другой самолет и добирались до российской антарктической станции «Новолазаревская», а от туда уже делали перелет до конечной точки – сезонной белорусской антарктической научной станции «Гора Вечерняя», расположенной на побережье моря Космонавтов», – рассказал Никита.

Вновь прибывших полярников Антарктида встретила хорошей погодой: небо было покрыто серыми облаками, ветер практически не чувствовался, температура воздуха по ощущению была где-то минус 15 – 20 градусов.